
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
        Θεσσαλονίκη, 18/06/2026 

 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3΄Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 
 
Θέμα:    «Επιπτώσεις του Ν. 5297/2026 στη δραστηριότητα των επαγγελματιών 
μάλαξης και στη βιωσιμότητα του κλάδου» 
 
Κύριε Υπουργέ  
 
Σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 5297/2026 (ΦΕΚ Α΄ 64/28.04.2026) φέρεται να 
θεσπίζεται νέο πλαίσιο για τις δραστηριότητες παροχής υπηρεσιών φυσικής ευεξίας, 
συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών μη θεραπευτικού μασάζ. 
Επαγγελματικοί φορείς του κλάδου της μάλαξης εκφράζουν έντονη ανησυχία ότι οι 
νέες ρυθμίσεις μεταβάλλουν ουσιωδώς το μέχρι σήμερα καθεστώς λειτουργίας των 
επιχειρήσεών τους και επηρεάζουν τη δυνατότητα άσκησης της επαγγελματικής τους 
δραστηριότητας. Θεωρούν ότι θα προκύψει πρόβλημα με τη βιωσιμότητα των 
υφιστάμενων επιχειρήσεων και κατά συνέπεια με τον βιοπορισμό χιλιάδων 
εργαζόμενων του τομέα.  
Μεταξύ άλλων, σε επιστολή που μας απηύθυναν, αναρωτιούνται: (α) γιατί δεν 
προηγήθηκε ουσιαστικός διάλογος με τους άμεσα θιγόμενους συνδικαλιστικούς 
φορείς, και (β) πώς και γιατί οδηγήθηκε η Κυβέρνηση στην ψήφιση του ως άνω 
νόμου.  
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Ποιες ακριβώς μεταβολές επέρχονται με τον Ν. 5297/2026 ως προς την παροχή 
υπηρεσιών μασάζ σε σχέση με το προϋφιστάμενο καθεστώς; 
2. Ποιοι επαγγελματίες συγκεκριμένα και ποιες κατηγορίες επιχειρήσεων 
επηρεάζονται από τις νέες διατάξεις και με ποιον τρόπο; 
3. Έχει εκπονηθεί μελέτη επιπτώσεων σχετικά με τον αριθμό των επαγγελματιών και 
των επιχειρήσεων που ενδέχεται να επηρεαστούν από την εφαρμογή του νέου 
πλαισίου; Αν ναι, ποια είναι τα βασικά συμπεράσματά της; 
4. Προβλέπονται μεταβατικές διατάξεις ή ειδικές ρυθμίσεις για επαγγελματίες που 
δραστηριοποιούνται ήδη, νόμιμα επί σειρά ετών και διαθέτουν τις προβλεπόμενες 
άδειες λειτουργίας; 
5. Ποια επιστημονικά, υγειονομικά ή κανονιστικά δεδομένα λήφθηκαν υπόψη κατά τη 
διαμόρφωση των συγκεκριμένων ρυθμίσεων; 
6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε διαβούλευση με τους εκπροσώπους 
του κλάδου προκειμένου να αξιολογηθούν τυχόν δυσλειτουργίες ή ακούσιες 
συνέπειες της νέας νομοθεσίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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